責編 陳秉植 美編 曹俊蘋

2024年10月5日 星期六

拗腰回升623重上22700點

港股見兩年半高

【香港商報訊】記者林德芬報道:內 地出台市場刺激政策,港股經前日明顯 調整後昨日再發力向上,恒指低開98 點後最多挫288點,其後拗腰回升,在 科網和內險股等帶動下,尾段高見 22742.36 點,全日收報 22736 點,見 兩年半新高,升623點或2.82%;在缺 乏北水下,大市成交額則進一步回落至 2615億元。

總結本周,恒指累升2104點或10.2%;連升三周累 漲5367點或30.9%。有分析指,港股短期或現過熱迹 象,波動性亦會較大,爲大市前景仍偏向樂觀

晶片股急升 三桶油造好

港股市況熾熱,板塊輪流炒上。昨日,晶片股出 現急升,中芯 (981)升近30%,報27.35元,是全日 升幅最大藍籌;晶門半導體(2878)升逾70%,報 0.69元;華虹半導體(1347)亦升近30%,報28元; ASMPT (522) 升逾 1%,報 100 元。招銀國際發表報 告稱,受惠刺激性政策提振市場,半導體板塊或現 重估機會, 認為市場短期內上升動能有望持續, 尤 其是香港股市。

科技股經調整後,昨日成升市火車頭。騰訊 (700)升2.45%;阿里巴巴(9988)升3.55%;京東 集團 (9618) 急彈 7.28%; 美團 (3690) 上揚 4.1%。

中東局勢緊張續推高油價,三桶油衝高,股價均 升逾3%。中石油(857)、中石化(386)及中海油 (883) 昨分別升3.21%、3.49%、3.11%。

券商及銀行現開戶潮

就近日大市持續造好,大新銀行投資管理服務處 投資主管陳建斌表示,港股強勁反彈,恒指連日上 揚,主要受惠於內地當局刺激經濟政策。然而,短 期內市場或已現過熱迹象,投資者須警惕獲利回吐

恒生指數 22,736.87 成交金額 2,615 26 億 **▲** 623.36 (2.82%) 最後更新時間: 04/10/2024 16:17 (香港時間:) 指數。 即時新聞 04/10/2024 15:59 【外圍經濟】百仕通大膽預 +685.00 22,842.00 信貸市場會擴至30萬億到 (+3.09%)04/10/2024 15:58 《大手成交》北京 17萬股交叉盤, 十大成交額 04/10/2024 15 恒指星般突破

港股昨收報 22736點,見兩年半新高。 中通社

引發的波動。

大市交投暢旺,亦吸引大批散戶開設股票戶口,連 內地客也趁內地十一黃金周專程來港開戶。耀才證券 行政總裁許繹彬指,開戶量最近升了一倍,有不少客 戶重新激活戶口存錢或交易。他續稱,近日成交額急 升,公司成交額創新高,門市職員需銷假才能應付今 次港股升浪帶來的人流。 他又指,這種熱鬧對上一 次要數到2019、2020年港股IPO高峰期,相信今次熱 潮會持續;而隨着內地市下周二復市,期望A股及港 股會繼續向上,開戶人數持續上升。

富途亦指,9月23日至27日富途整體交易量、人 數均創近兩年新高,而分店近期查詢人數較平時高 出40%,包括查詢啟動股票戶口及開戶流程,店內開 戶人數達年內新高。

五大成交股份

股份代		昨收市價 (元)	升幅 (%)	成交額 (億元)
美團(3	8690)	213.4	+4.1	149.33
騰訊(700)	477.6	+2.45	116.88
阿里((998		113.9	+3.55	102.38
盈富3		23.46	+2.81	98.36
恒生中區 (282		83.1	+2.97	94.35

9月MPF大贏家 A股港股基金單月升18%

【香港商報訊】記者韓商報道:獨立強積金研究機 構積金評級昨日發布的積金評級9月強積金表現調查 特別指出,9月底內地推出刺激經濟措施,爲強積金 創造了巨大財富。強積金的內地及香港股票基金是最 大赢家,9月上升18.07%,成爲月內表現最佳的強積 金基金類別,也是第三季和今年迄今表現最好的強積

9月強積金投資收益約607億元,今年第三季收益 約達892億元,今年迄今收益約爲1488億元。強積金 總資產和成員平均帳戶結餘均創歷史新高。

9月成員平均獲利1.28萬

以港元計算,估算9月強積金投資收益約607億 元,即475萬名強積金成員平均獲利約12800元,第 三季收益約892億元,即每位成員平均收益約18800 元,年初至今收益約1488億元,即每位成員平均收 益約31300元。

積金評級主席叢川普指出,在內地全面刺激經濟措 施推動下,「積金評級所有基金表現指數」於9月飆 升約 4.81%,以及在第三季上升約 7.24%,成爲自 2022年第四季以來的最佳季度表現。

今年迄今升幅達12.77%,爲2017年以來的最佳首9 個月表現,也是有紀錄以來的第四個最佳首9個月表

計入供款後,估算9月底強積金總資產升至約 1.327萬億元,比8月底增加約647億元,較第二季增 加約 1011 億元;今年迄今增加約 1863 億元。相當於 475萬名強積金成員平均帳戶結餘約爲279100元,比 8月底增加約13600元;較第二季增加約21300元;今

世銀將港列入全球表現最佳十大經濟體

【香港商報訊】世界銀行集團(世銀)日前發表首 份《「營商環境成熟度評估」2024報告》(簡稱《報 告》),香港在50個經濟體當中屬表現最好的十個經 濟體之一。

在十項指標當中,香港獲最高分數的三項分別是 「國際貿易」「市場准入」及「市政公用基礎設施服 務」。在三個維度當中,香港在「辦事效率」維度的 總體得分是78.52,排名第五

港府:肯定國際貿易中心地位

政府發言人表示,該報告肯定香港作爲國際貿易中 心的地位,擁有簡單清晰的市場准入法規,亦有穩 定、高效的公用基建和服務。當中,香港對推展國際 服務貿易的限制甚少,而在與公司註冊相關的資訊提 供和法規方面亦擁有良好做法。該報告充分顯示香港 作爲「超級聯繫人」及「超級增值人」的角色。是把 全球企業「引進來」、服務內地企業向世界「走出 去」的雙向門戶。

發言人續指出,事實上,近期不同 國際機構發布的報告都明確肯定香港 多方面的實力和競爭力。舉例來說, 今年6月國際管理發展學院發布的 《2024年世界競爭力年報》中,香港 排名爲全球第五位,在「國際貿易」 和「商業法規」這兩項子因素排名全 球第一,「政府效率|這項競爭力因 素的排名亦高踞在全球前三名之列。 剛於9月發布的新一期《全球金融中 心指數》報告中,香港的總排名升至 全球第三位,並在亞太區居首,香港 的評分在「營商環境」、「人力資 本」、「基礎設施」,以及「聲譽及 綜合」方面的競爭力均名列前茅。

發言人補充說:「然而,《報告》未有充分考慮一 些香港營商環境便利的要素,例如實施普通法、法治 優良、保障性別平等等。政府會繼續與世銀保持密切

政府發言人表示,世銀的報告再度肯定香港作為國際貿易中心的地 資料圖片

溝通,更全面說明香港的情況和便利營商的政策措 施,並積極提出建議,以完善該《報告》的調研編製 方法。|

嚴控開支削成本 **滙控傳減少員工出差**

【香港商報訊】記者林德芬報道:市場消息指, 滙控(005)爲了控制成本,已要求取消部分內部活 動,並限制員工出差。滙控新任行政總裁艾橋智尋 求在首份季報發布前嚴格控制成本,集團將於本月 較後時間公布第三季度業績。

據知情人士透露,滙控最近取消了在印度的商業 銀行家峰會,以及在世界多地的其他一些活動。知 情人士表示,一些員工被告知,年底前內部差旅將 受到限制,而包括高級管理人員在內的其他人則面 臨出差計劃被取消或延遲。知情人士表示,滙控仍 然允許會見客戶的必要差旅。

目前滙控已放慢招聘步伐,並要求投行員工控制 出差和支出。艾橋智9月初在香港舉行的首次全員 大會上,亦告訴員工控制開支。

報道指,艾橋智正尋求方法,削減20億美元的成 本,以維持盈利關鍵指標。今年上半年,滙控經營 開支增加5%至163億美元,主要是科技支出增加、 與表現掛鈎的員工薪酬增加。集團預計全年支出將 錄得同樣增幅。市場期望艾橋智能在年底前,會提 供新的支出目標,或是詳細披露控制公司效率的計

早前報道指,滙控考慮將商業和投資銀行部門合 併,以減省各領域的崗位重疊,並削減開支

推6大優惠政策 生產力局力撐中小企業

【香港商報訊】據香港生產力促進局(生產力 局)官網10月4日消息,爲持續加強對中小企業的 多元化服務及支持,生產力促進局綜合一系列優惠 及措施,推出6大重點服務及優惠,希望能幫助中 小企業擊退運營痛點,尋找新出路,增強整體競爭 力。生產力促進局指,中小企業是香港經濟發展的 支柱,在營商環境持續受外部各種不確定因素影響 的情況下,香港中小企業必須未雨綢繆,應對挑

生產力局總裁畢堅文表示:「生產力局一直通過 龐大的業界網絡,不斷加強爲中小企業及初創企業提 供全方位支持,開拓大灣區及國際商機,實現長期可 持續發展。深知中小企業面臨各種營商環境的挑戰, 生產力局以6招支持服務及措施,從科技、人才和資 金,幫助中小企做好準備,把握發展機遇。」

畢堅文表示,生產力局作爲中小企的強力後盾, 以一系列提高生產力、創新和競爭力的支持服務, 期望讓中小企業全面增強競爭力。

生產力局六大優惠政策

1.一對一諮詢資助計劃及技術支持

「中小企業資援組」提供「一對一諮詢服務」, 協助企業尋找合適的政府資助及解答申請疑難,並 設有「技術支持諮詢」服務,解決中小企業在技術 升級的痛點及提供合適方案。

2.網絡安全提示及教育

香港網絡安全事故協調中心(HKCERT)編制 了免費的《中小企業安全事故應變指南》,提升中 小企業網絡安全意識及防範能力,包括網絡安全警 報及指南、網絡釣魚檢測工具、齊抗勒索軟件專頁

3.ESG 績效評估

「ESG 一站通」平台促進企業對 ESG 的認知, 提供免費ESG評估,旨在通過創造可持續的增長 和價值鏈,與香港大中小企業攜手創建 ESG 生態 圈,協助企業實踐綠色可持續發展

4.vLearn 課程、顧問及專業測試人員服務半價

報讀指定線上學習平台 vLearn 課程可獲 50%折扣 優惠,課程題材涵蓋項目管理、市場策略、網絡安 全、危機管理、ESG等,幫助香港中小企業掌握最 新技能。爲中小企業提供半價寬減費用,包括顧問 項目人員費用及測試服務人員費用,幫助企業進行 新研發及產品測試。

5.數字轉型不求人

「數碼不求人」爲中小企業及初創企業搜羅及配 對低成本高效益數字轉型實用方案,並設有「數碼 小幫手 | 服務,提供數字化自我評估工具和建議。

6.政府資助易管理

資助易Biz Expands Easy (BEE) 平台簡化申請 流程,方便用戶實時查閱和管理相關資助計劃的申

港9月PMI回升至50 終止4連跌

陳茂波:港支持東盟經濟加速具理想條件 【香港商報訊】記者黃兆琦報道:財政司司長陳茂 波昨日表示,儘管東盟的發展迅速,東盟金融基建和 服務的深度和廣度因建立需時,而香港正處於理想位 置,所以港可支持東盟經濟加速具理想條作,「我深 信更多公司會認同香港的獨特優勢,並視香港爲東盟 及其他地區拓展業務的理想基地」。他又稱,本港正 致力於與大灣區的姊妹城市一起崛起爲國際創新科技 中心,人工智能(AI)和大數據分析將是本港的焦點 領域之一。

KN Group 昨舉辦的「香港與東盟合作研討會」, 主題爲「迎機遇 以AI 啓航」。陳茂波致辭時指出, 東盟充滿新機遇,2022年東盟GDP約為3.7萬億美 元,預計東盟於2030年成爲全球第四大經濟體。區 內人口超過6.7億,預計到2040年區內年齡中位數僅 爲35歲,年輕的人口結構疊加強勁的經濟增長以及 蓬勃發展的中產階級,爲消費品和金融服務提供潛力 無窮的龐大市場。

陳茂波強調,這次研討會標誌香港與東盟之間的夥 伴關係日益緊密,對雙方的共同繁榮和共同未來至關 重要。他續說,AI的關鍵在於演算法、超級運算能 力、數據和應用場景,這些都是香港得天獨厚的條 件。他又稱,本港是內地和國際數據的匯聚點,正在 投資所需的基礎設施,興建中的超算中心預計今年稍 後開始運作。香港和大灣區共同爲AI解決方案提供



陳茂波表示,很多公司認同港獨特優勢,視港為東 盟及其他地區拓展業務的理想基地。

許多應用場景,許多AI公司選擇在港開發大型語言 模型並走向全球。

「憑藉金融服務和創新科技雙重優勢,本港持續吸 引衆多企業視港爲戰略基地。事實上,香港作爲一個 跳板和生活實驗室,對內地企業拓展東盟及更廣闊的 其他市場,以及對尋求進入內地市場的國際公司,是 極佳的平台。」陳茂波說。

【香港商報訊】記者韓商報

道:標普全球最新公布,香港9月 採購經理指數(PMI)回升至盛衰 分界線中間50水平,高於8月的 49.4,結束連續4個月收縮,反映 本港營商環境在9月穩定下來。

顯示香港營商環境穩定

標普全球市場財智經濟研究部 副總監Jingyi Pan表示,9月PMI 數據顯示,香港營商環境穩定。 新訂單跌幅已連續三個月收窄, 反映市場需求邁向好轉。經營活 動與就業水平微降,降幅較上月 明顯改善。

她認爲,總體來說,最新 PMI 指數與香港第三季尾經濟表現好轉相符,不過,業者 對經濟前景和競爭加劇仍感憂慮

9月整體新訂單跌幅持續收窄至輕微,連續3個月 跌幅收窄,企業僅小幅縮減營運業務和人手,而採購 庫存也重回升軌。不過,來自內地和海外訂單由升轉 跌、市場走弱、客戶節省開支,都拖累9月新接訂單 減少,特別是製造業。業界關注經濟前景和競爭激 烈,整體營商情緒受到影響,悲觀程度加深至4個月

標普全球香港特區採購經埋指數(PMI) >50=較上月好轉(經季節調整) 本港9月PMI (PMI) 報 50.0 60 盛衰分界線♥ 45 資料來源:標普全球 PMI 調查數據於2024年9月12-25日收集 '20 '22 (年)

高位。

價格方面,期內工資增長放緩,整體投入成本通 脹減慢,但採購價格卻升至一年高位,促使企業大 幅調高售價。

企業新接訂單依然減少,並將目前的緊縮期延至 6個月,主要因爲市場疲弱及客戶節省開支,尤其 以製造業最受影響。由於香港以外的市場放緩,來 自內地與海外市場的訂單量,也由升轉跌